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Pemmenus Ha 3ajjaunTe OoT TeMara 3a 7. KJac

1. Koe e Hail-ro/isiMoTO 114/10 YMCJIO, KOETO € 110-MaJIKO OT

2,3,5 3 5 T,

A) —-6; B) —4; B) —-3; TI') —2.
Orrosop: B.

2. Axo a? + 2ab + 4b* 4+ 210 = 2™ xpraero a = 2° u b = 2%, Ha KosKO e paBHO M7
A) 10; B) 11; B) 12; T') me moxe ja ce OLUPEIeIH.

Otrosop: B. Tbit karo a® + 2ab = 4b? + 210 = 21 nosyuasame 2™ = 2'2, orxbaero m = 12.

3. Jlagenu ca nBa npaBobrbaauka ABC'D u BEF D, kato BbpxbT C' Ha I'bpBUM JIEXKH Ha CTPAHATA,

EF wna Bropus. Uzsectno e, ve AB = 12 u BC' = 5. Jla ce Hamepu JIMIETO HA METObIbJIHUKA
ABEFD

A) 90; B) 100; B) 60; T') 84.
Otrosop: A. Jlunero na ABCD e 30 u T0o € paBHO Ha IIOJIOBHHATA OT JIMIATA U HA JBATA IIPABODb-
rbiannKa. CJieoBaTeIHO JHUIETO Ha IMeTobI'biaHuKa e 3.30 = 90.

4. Cpeanara Bb3pacT Ha IIecTuMa npuarenn e 13. AKo KbM TIX ce J00aBsT OIle TpHUMa, CPeJIHATa
Bb3pacT Ha Igara rpymna craa 15. Kaksa e cpe/iHaTa Bb3pacT Ha J00aBeHUTE TpuUMa?

A) 15; B)17; B)19; T) 21.
Otrosop: B. Ako sb3pacrure Ha uwbpsure 6 ca ap, as, . . ., Gg, a Ha JOOABEHUTE A7, dg, Ag, OT YCJIOBH-

€TO CJIeJIBa, 9e a1 +as+- - -+ag = 6.13 w a1 +as+- - -+ag = 9.15. ToraBa a;+ag+ag = 9.15—6.13 = 57,
KOeTO O3HavdaBa, Ye T'bpceHaTa cpejHa Bb3pacT e 19.

5. Kosiko ca derupurudpeHuTe ducia ¢ YeTHH IbpBa (HeHy/IeBa) W mocjenna mudpa, KOUTO HIMAaT
nesnatest, mo-roisgm ot 2000 u mo-mabk oT 20207

A) 1944; B) 1945; B) 1960; TI') 1964.

OtroBop: A. Yerupunudpenure uducia ¢ yerHu wbpsa u nociepna nudpa ca 4.10.10.5 = 2000.
Ot 1ax TpabBa Ja MaxHeM IO JBe 3a Bceku or Hedernure geraurenun 2001,2003,...,2019 (obmio
10.2 = 20) u wo werupu 3a Beceku oT deraute gerurenu 2002,2004, . . .,2018 (o6mo 9.4 = 36). Jlecno

ce BHK/A, Ye HIMa YHCI0, KOETO Ja ce IpeMaxBa H IO ABara HadnmHa. Cie0BaTETHO ThPCEHHAT
6poit e 2000 — 20 — 36 = 1944.

6. Touka E e mbrpemnmna 3a kBajgpara ABCD u e takasa, ve AB = BE u 4 DAE = 27°. IIpaBute
AC u BE ce upecuuar B Touka F. [Ta ce namepu < BF A.

A) 81°; B) 80° B)99°; T') 89°.

Orrosop: A. Topcenusar broi e pouien 33 AAFE. Umave  FAE = 45°—27° = 18°u 4 AEF =
4 BAE = 90° — 27° = 63°. CrenoBarenno < BFA = 18° 4 63° = 81°.




7. C n! ce o3nauasa npousseennero 1.2.3. - - .n (manpumep 4! = 1.2.3.4 = 24). Koe e nait-rosissMoro
n, 3a Koero n! 3apbpiiBa Ha TOYHO 100 Hysm?

A) 405; B) 409; B) 410; T) 414.

OtroBop: B. Tpsadsa Jjia HamepuM HAR-10JIMOTO N, 33 KOETO CTEIleHHUSAT 110Ka3aTe/l Ha D B KaHO-
HUYHOTO pa3jarane Ha n! e pasen Ha 100. Orunraiiky npuHOCUTE Ha KPATHUTE HA D, HO HE U Ha 25,
Ha KpaTHHUTe Ha 25, HO He U Ha 125 u Ha KpaTHUTEe Ha 125 moJsiydaBame, e crenened mokasaresa 100

ce jgocrura 3a UpbB ObT npu 405!, a caeaBamara cremed Ha 5 me ce mogsu B 410!, CiemoBarenno
TbpcenoTo n e 409.

8. B eaun kiac e no-manko or 96.5% u me noseue or 97.5% or yuenunure HUKOra He Ca OJIy4aBa/Iu
aBoitku. Kosiko Hafi-mMaJ/Iko y4YeHuInm uMa B TO3U KJac”

A) 20; B)26; B)28, T)?29.
Otrosop: I'. Heka B kjtaca uma N yuenunu. OT ycjoBHETO CJIe/iBa, 9€ MOHE €JIUH OT TSIX HIKOTa €
3.5

umaul Japoiika. CJjie1oBare/ino o5 -V = 1, orkbaero N > @ = 28%, r.e. N > 29. Kiac ¢ 29 yyenunu

U eJIMH JIBOMKA/I2KUS U3II'bJIHABA YCJIOBUETO.

9. Ha euH 0CTpOB KUBeAT pUNAPH, KOUTO BUHAIM KA3BaT HCTHHATA, U JI'bKIH, KOUTO BUHATH JIbKAT.
3a roBopuTes Ha OCTPOBA Ce KaHauaaTupaan kureaure Ay, A, ..., A, U BCEKH OT TIX ce H3Ka3al,
karo A, k = 1,2,...,n, kKa3ax: ,be3 mga Opoure MeH, OT OCTaHAINTE KAHIUIATH JTLXKIUTE ca ¢ k
nosede or purapure’. Kosko Hali-MHOIO ca KaHIuJaTuTe?

A)2; B)3; B)4; T') ue Moxe 1a ce OUPEIeIH.

OrroBop: B. Ako usmex/ly Kanjujarure uMa & JibKiu, 10 n—1 = x+ (r — k), .e. T € eJJHO3HAUHO
onpezesero or k. ToBa o3HavaBa, 4e U3MEXK Iy KaHIMJIATHTE UMa HA-MHOIO eJuH punap. AKO HAMA
punap, ton = 1. Akon > 1 1o A,_1 e pumap. ToraBa n < 3, 3amoro mpu n > 3 1ie cjeaBa, de
u A, 3 cbmo e pumap. CaegoBare/lHO ThpCceHATa MAaKCHMAaJIHA CTORHOCT HA 1 € 3 U Ce JOCTHra OT
KaHIIIATH JThXKeI, PUTAP, JThXKeIl,

10. Kouiko ca rpunudpeHuTe eCTeCTBeH YUCIa T, 33 KOUTO CbIIECTBYBa eCTeCTBEHO YUC/I0 Y, TaKOBa,
ge 22 + y? ce mesu na 7.

A) 130; B) 128; B) 127, T) 129.
Orrosop: B. Uscienpane Ha KBajpaTure Ha LeJuTe YMCIa UPU JejeHue Ha 7 nokassa, de 7|x® +

y? <= 7|z, 7|y. CiiegoBarejno TbpceHuTe T Ca TOYHO TE3U, KOMTO ce JeJsaT Ha 7 u Gpoar um e 128

(900 = 128.7 + 4).

11. Ot mermudperoro qucio A ca moaydenn ase mecriudpenn anciaa P u () ¢bOTBETHO ¢ 100aBsHe
Ha mudpara 1 B Hagasoro u B Kpag Ha A. Okaszaso ce, ue () = 3P. /la ce namepu A.

Otrosop: 42857. Ot ycioBuero ciensa, ve 104 +1 = @ u 100000 + A = P. Torasa ) = 3P naBa
ypasaennero 104 + 1 = 300000 4 3A, orkbaero Hamupame A = 42857.

12. B ngkou or KjeTrkure Ha Tabiauia ¢ pazmepu 20 X 21 ca mocTtaBeHHU IyJI0Be TaKa, Y€ BbB BCEKH
IPABOBI'BJIHUK C pa3MepHu 2 X 3 UMa TOYHO JiBa mysa. KoJiko mysa ce cbabpkar B Tabaunara’

OrtroBop: 140. Pasrnex/aneTo Ha KBaJpaT 3 X 3 ¢ HEHTHP KJeTKa, B KOSITO HUMa IIyJI, BOJIU JI0
M3BOJIa, Y€ B TAK'bB KBaJIpaT MMa TpHU myaa (i Te ca PasloJIOKeHU MO euHus auaroHas). Jlecuo ce
BUZK/Ia, Ue B KBaJpaT 3 X 3 uma 3 win 4 myna. [Ipu ToBa, ako B KBajipaT 3 X 3 nma 4 mysa, Te ca B




HYeTUPUTE 'bIJIOBU KJICTKHU. TOFaBa, IIOHE e/MH OT YeTupure KBaJdpaTa C HEHT'bD TE€3U 'bIVIOBU KJIETKHU
e M3LJI0 B TabJMIaTa U B TO3M KBaJApaT TPUTE IyJa Ca B €JuHUs AuaroHaj. JIecHo ce BuxKa, 4de
C'bIIECTBYBA IIPABO'bI'bJIHUK 2 X 3 ¢ 1IOBeYe OT Jia 1yJia. 1'bit Karo ja/eHara trabiuna ce pa3bunBa Ha 42
KBaJipaTa 3 X 3 U 7 IpaBOBbI'bJIHUKA 2 X 3, o0IIHAT Opoil Ha 1y/I0BeTe B Tabumnara e 42.3+ 7.2 = 140.

13. 3a yucaoro M < 1000 e u3BecTHO, Y€ aKO H30epeM M0 CIydaeH HAYMH IiCI0 u3mexay 1,2, ..., 1000,
BEPOATHOCTTA U30PAHOTO YUC/I0 Jia e jiejiures1 Ha M e 100" Kos e naii-rojisimara Bb3MOXKHA CTOWHOCT
Ha M7

OTtrosop: 976. Ot ycioBuero caejsa, de M uma Touno 10 ecrecrBenn jgesmress. ToraBa KaHOHUY-
HoTO pasiarane Ha M e p° mwam p*q, KbAETO p U ¢ ca IPOCTH YHCIa. B IbpBHA cIydail MAaKCHMATIHOTO
M e 2° =512, a BB BrOpusa — 2*.61 = 976, KOETO € U THPCEHOTO.

14. B usnbKHAJI N-bI'BIHUK, N > 4, ca HOCTPOEHN BCHUYKH Auaronanan. OKa3aso ce, Ye HIKOU TPH OT

TSX He Ce IPeCHYar B e/lHA TOYKA U Ye MpeceTHnTe TOUKH Ha auaroHasute (6e3 1a 6pouM BbPXOBeTe)

ca 715. Jla ce namepu n.

Otrosop: 13. Tbii KaTo BeAKa MpecedHa TOYKA Ha ABA JUATOHAJA OIMPe/Iess eTHO3HAYHO YeTHPHb-
. n\ _ n(n—1)(n—2)(n—3)

'bJIHAKA, YUHTO JUATOHAJIU CA TE3U JBA, OPOST HA IPECETHUTE TOUKH € ( 4) = 133 . Koraro

n pacre, YUCJI0TO (Z) cbiro pacre. Ciie1oBaTe/IHO PABEHCTBOTO (Z) = 715 e Bb3MOXKHO CaMO 3a eJiHa

croitHocT Ha n. IIpoBepka Ha MpHAIKMYAIIM Ha IOAXOILAINU 1 JaBa OTToBOpa n = 13.

15. /la ce mamepu cymMaTra Ha BCHUYKH €CTECTBEHHU UHCJA 1M CbC CJIETHOTO CBOUCTBO: CHIECTBYBAT
touno 2017 ecTrecTBeHH YuCIA N, 33 KOUTO €THOBPEMEHHO Ca W3IIbJHEHH HEPABEHCTBATA

m

2< — <5,

n
Otrosop: 20165. /lajienure HepaBeHCTBa Morar Jia ce 3amuiinar Bbs Buja 2m < 10n < 5m. Tosa
O3HAYaBa, Y€ B MHOKecTBOTO {2m,2m + 1,...,5m — 1,5m} uma touno 2017 kparau na 10. Torasa
2016 < 31—’3 < 2018, otk biero m € {6720,6721,...,6726}. JlupekTHa NpoBepKa MOKa3Ba, 1€ HCKAHOTO
cpoiicTBo umar m = 6720, 6722 u 6723 (manpumep npu m = 6720 muoxkectBoTo € {13440, . ..,33600}
u B Hero uMa 3360—1344+1 = 2017 kparuu Ha 10, a upu m = 6724 muoxecrsoro e {13448, .. .,33620}
u B Hero uma 3362 — 1345+ 1 = 2018 kparuu ua 10). T'bpcenara cyma e 6720+ 6722 + 6723 = 20165.




